
 

1 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde Frederiksbjerg Skole 12. maj 2026. 
 

Mødet foregår i Store Klaus kl. 16.00 -19.00 

 

SFO-forældrerådet deltager fra 16.00-16:30 

  

Forældrevalgte   Medarbejderrepræsentanter og 

elevrepræsentanter   

Ledelsesrepræsentanter  

Marianne Frandsen (mødeleder) 

Jørgen Søndermark Pedersen (afbud) 

Jonas Højbjerg Sckerl  

Kari Moseng  

Kristian Lager  

Louise Kjær Christoffersen (afbud) 

Emma Seraphine Bau  

Maiken Baltzer Løsner (afbud) 

 

SFO-forældreråd: 

Julie Nørgaard  

Niels Bertelsen, lærer (afbud) 

Mikael Møller, pædagog 

 

Forpersoner elevråd 

Oskar Morberg Lefevre (afbud) 

Silius Eskild Vestergaard Schmidt (af-

bud) 

Dick Douglas Glintborg, skoleleder 

Tine Bay Rasmussen, viceskoleleder 

og pæd. leder af udskoling (ref.) 

Claus Grambo Larsen, Leder for SFO 

Stine Kejser, indskolingsleder  

I: informationspunkt  D: debatpunkt  A: arbejdspunkt  B: beslutningspunkt  

 

1. Velkommen og orientering om afbud 

Særligt velkommen til Stine som ny indskolingsleder. 

 

2. Samarbejdsaftalen mellem Skolebestyrelsen og SFO-forældreråd  

Arbejdsgruppen har bestået af Claus Grambo, Mikael Møller, Kristian Lager, Anne Marie Burchardt. Do-

kumentet gav anledning til følgende kommentarer: 

• Ambitionsniveauet er højt når man kun afvikler fire årlige møder. Men det giver nogle gode mulig-

heder og emnerat tage fat i for SFO-forældrerådet. 

• Det er vigtigt at ordens- og værdiregler omslutter hele skolens virke.  

• Mål- og indholdsbeskrivelse for SFO skal på næste møde hvor SFO deltager – i skoleåret 26/27 

 

Samarbejdsaftalen er vedtaget. 

 

3. Orientering fra 

• Ledelsen 

➢ I SFO er fuglene flyttet til Naturcenter Tranbjerg. Dette for at bruge pædagogerne arbejds-

tid på børn, ikke fugle, men også at Kroghsgade nu er solgt. Det betyder at vi kommer til at 

mangle plads på Skolemarken. 

➢ Der er tre opsigelser fra personale, en lærer, en pædagog og en leder som alle har tilvalgt 

nye spændende jobmuligheder. 
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➢ Der er flere stillinger, herunder en fast stilling som pæd. leder mellemtrin. Desuden tre bar-

selsvikariater. Hvis man som ønsker at deltage i ansættelsesudvalg, giver man Marianne 

besked. Marianne giver videre til ledelsen. 

➢ Afgangsprøver. Der er ingen elever på Frederiksbjerg Skole som skal til omprøve grundet 

nedbrud da skolen ikke har været påvirket af udfordringerne. 

➢ Klassedannelser: 82 børn starter i KRAI, heraf 70 distriktsbørn. Nye 7. klasse udmeldes ons-

dag d. 13. maj. Der bliver det kommende skoleår to KS-klasser, én KP-klasse og én ME-

klasse. 

➢ Der er sidste skoledag onsdag d. 13. maj, og der er fælles årgangsfest om aftenen med 87 

ud af 90 elever tilmeldt den forældrearrangerede fest. 

➢ Skolens kantine har økologisk guldmærke. Det betyder at min. 90 % af varerne skal være 

økologiske. Det er dog svært at købe ind med kvalitet hvis der skal købes 90% økologi. Der 

er enkelte varer som er af for ringe kvalitet hvis målet skal nås. Kantinelederen ønsker i ste-

det at have sølvmærke hvilket svarer til et minimum på 60%. Dette vil give bedre spillerum 

ift. indkøb af kvalitet. Kantinen vil fortsat tilstræbe et højt muligt indkøb af økologisk kvali-

tet, så tæt på 90 % som muligt. Bestyrelsen nikker til dette for at give kantinen lidt mere 

handlerum og samtidig holde økonomien. 

➢ Vi holder 10-års jubilæum for skolen sammen med børnehaven.  Hver årgang skal lave en 

mosaik. Medarbejderne ønsker at holde fest om aftenen. 

• Elevrådet - udgår 

• Medarbejderne – der er god stemning blandt medarbejderne, og der er god og positiv tillid til den 

samlede ledelse. En oplevelse af en god Rigets Tilstand, og at skolen befinder sig et godt sted.  

• Skolebestyrelsen, herunder forældrehenvendelser – ingen henvendelser 

 

4. Princip 1 – Undervisningsorganisering   

Der var en drøftelse af kravene i forbindelse med vikardækning og de opgaver eleverne arbejder med i 

vikartimer. Bestyrelsen vil overveje at føre tilsyn på området på et senere tidspunkt.  

Princippet vedtages med en mindre rettelse.  

5. Skolebestyrelsesvalg  

Der er på nuværende tidspunkt syv kandidater som stiller op til bestyrelsesvalget. Der indkaldes til op-

stillingsmøde den 1. juni. 

 

6. Elevtrivsel 

Den nationale trivselsmåling på skolerne (DNT) laves hvert år i foråret. Data sammenligner både et 

benchmark for kommunen samt skolens egne data for det forgangne skoleår. I år er svarprocenten hø-

jere end tidligere. Ledelsen har understreget at flest mulige børn skal deltage, også børn som evt. er i 

delvis skolevægring eller mistrivsel. Svarprocenten er således 7,8 procentpoint højere i år end sidste sko-

leår for aldersgruppen 4.-9. klasse.  

Der observeres en svag tilbagegang på generel trivsel ift. til egne tal sidste skoleår, men skolen ligger 

højere end kommunalt benchmark samt landsgennemsnit. Tilbagegangen kan eventuelt begrundes i 

den øgede svarprocent. 

Ledelsen følger trivselsarbejdet tæt.  
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Klasse- og årgangsteam dykker ned i rapporterne på klasse- og årgangsniveau og vedtager indsats- og 

fokusområder.  

 

Bilag fra punktet findes op skolens hjemmeside. 

 

7. Stamklasseforsøg 

Der er afviklet prøvehandlinger med det at være i stamklasser på både mellemtrin og udskoling, og der 

er evalueret på både elev- og lærersiden med surveys og pædagogiske drøftelser. Begge afdelinger har 

overvægt af både elever og personale som er fortalere for at være i stamklasser. Fællesskab, tryghed, 

forudsigelighed samt bedre ro og orden er gennemgående temaer i begge afdelinger. 

Der er pædagogiske gevinster ved både stamklasser og faglokaler, og der vil være elementer man skal 

være opmærksom på ligegyldigt om man vælger at holde skole i fag- eller stamklasselokaler. Skolens 

ledelse indstiller til at vi fra skoleårets start 2026-27 overgår til at hver klasser har et stamklasselokale 

hvor undervisning i grundfagene afvikles. Eleverne vil fortsat skulle modtage undervisning i naturfagene 

og de praktisk- musiske fag i de rette faglokaler. 

 

Bestyrelsen synes det er positivt, at vi overgår til klasselokaler og bifalder beslutningen. 

 

8. Samarbejde i Skolebestyrelsen 

 

Der blev drøftet en videre proces, herunder hvordan vi kan sætte nogle gode rammer ind i det nye skole-

bestyrelsesarbejde fra august 2026. 

 

9. Evt. 

• Ugebreve fra klasselærere – udsættes. 


